

向马克思墓献花

□许克强 许洁

1996年夏天,我们第一次到英国伦敦探亲,我们知道马克思在英国伦敦生活了34年,大英博物馆、海德公司等都有马克思的足迹。1883年3月14日马克思逝世后,他的墓就安放在海格特公墓里面。我们决定去瞻仰马克思墓。择了一个星期日,那天是阴天。女儿开车,穿过伦敦市区,到达伦敦北部,大约开了一个小时,到了海格特公墓附近,由于有石级,车无法开上去,我们只好下车步行,走了约一公里的上坡路,女儿还向英国人问了路,才找到海格特公墓。当时是上午9时左右,正门还未开,我们从边门进去,有一位中年女士,向我们每人收2英镑,她说:“这是向公墓捐献。”我们看到公墓内林木葱葱,气氛肃穆。女儿用英语问这位女士,马克思墓在那里?她指着一条林荫小道说:“沿着这条道走到尽头就可见到马克思墓。”我们沿着她指的方向,在林荫小道上慢慢行走到了尽头,见到一座高约3米的墓碑,立体长方形基座上塑有马克思的正面石雕头像。墓碑上刻着英文

字,我们不懂英文,就请女儿翻译给我们听,女儿说:一句是“全世界无产者联合起来!”另一句是:“哲人不仅要通过各种方式说明世界,而且重要的是要去变革它”。我们走向林荫小道的左边(马克思的墓在林荫小道的右边)看到好几位欧洲及其他国家的共产主义信仰者的墓,平躺在地上,旁边立有墓碑,他们志愿把自己的墓安放在马克思墓的北面,我们想他们大概是要永远追随马克思,见到这一情景,我们对马克思更加敬仰,我们到海格特公墓门口买了鲜花,献给在马克思墓前,女儿为我们在马克思墓前留影。

中国共产党建立八十年以来,在马克思主义、毛泽东思想指引下,在党中央三代核心领导下,经过艰难曲折奋斗,无数革命先烈流血牺牲,全国人民推翻了旧中国,建立了新中国。现在走上改革开放的康庄大道,使我国发生了翻天覆地的变化,人民生活得到了改善,综合国力有了增强,国际地位空前提高,在新世纪中华民族的伟大复兴一定会实现,马克思勾画的共产主义蓝图,一定会在中国实现。



图为作者在马克思墓前留影

走进百花吐艳的五月,漫步在珠光宝气的清河路,暗香浮动的塔城路,美侖美仑的城中路,古老的嚶城宛如是长袖善舞的少女,妩媚、清纯;蓝天白云如一首清韵长远的散文诗,优雅、隽永,拥有催人跃马扬鞭的激情。蓦然,耳畔有一阵风,有一种节奏伴随驰骋的速度,有一个英姿飒爽的“精灵”,叩开心灵之窗,令我心驰神往,那就是映入眼帘风格各异、款式新颖的轿车。“何当金络脑,潇洒踏春秋”,嘉定,生机盎然的都市村庄,踌躇满志地迈开矫健的步伐,跃为精彩纷呈的汽车博览中心,赢来世人青睐、关注的目光。

曾记否,六十年代嘉定对汽车还十分陌生,安亭汽车厂生产的凤凰、上海牌轿车奇货可居,视为珍宝,成为市场的宠儿。奔驰在街头人们都会情不自禁地向它行注目礼。

八十年代初笔者供职的上级部门是市属局级金融机构,也仅有两辆上海牌轿车,被视为宝贝,没有重要活动不会轻易驶出车库。与此相比,嘉定人得天独厚,十分幸运。坐落在安亭镇的上海大众汽车有限公司的前身——上海汽车厂早在四十年前就诞生了第一辆凤凰牌轿车。“近水楼台先得月”,嘉定人引为自豪,常比市区人领先一步欣赏桑塔纳、帕萨特、时代超人的雄姿。而今,不少先

富起来的嘉定人终于实现了汽车梦,成为潇洒走天下的“有车一族”,其中还有奥迪、别克等名牌车。今日嘉定,现代化气息扑面而来,经济腾飞,科技显示不凡的魅力,行之有效地促进生活质量的提高,使拥有轿车不再是梦想了。一位当年曾经围着上海牌轿车流连忘返的少年,时下拥有光彩照人私家车的中年人颇有感触地向笔者吐露心声:改革开放和市场经济的发展,呈现国富民强的喜人景象,他莞尔一笑,如今驾车已成为一种时尚,展现人们对美好生活由内到外的追求和向往。

让古城“搭上四个轮子”,在清风徐徐,车影飘飘的优雅氛围中、品尝生活的甘甜。

“机遇总是青睐有准备的头脑”。时代赋予嘉定前所未有的,令人叹为观止的发展良机。跨越60平方公里,亚洲第一,集汽车工业、园区、博览、科技、文化、竞技体育等为一体,气势恢宏的上海国际汽车城已在安亭镇拉开帷幕。如果说大众汽车厂的发展首屈一指,已令人赞叹不已,那么随着上海国际汽车城的战鼓擂响,呈现在人们眼前的更是激荡人心的恢宏场面。汽车工业的腾飞必将有力地促进相关产业的发展,嘉定的变化将进入有目共睹的里程碑,嘉定焕然一新的面貌宛如璀璨耀目的明珠令世界惊奇。

清风徐影

□钱焕杰

接受党的考验

——纪念建党八十周年

□朱育轩

适逢建党八十周年,我想起了入党初期的一件往事。我是1950年春,在黄渡师范学校入的党。这年的下半年,全国上下开展了轰轰烈烈的抗美援朝运动,学校也不例外。对一名刚入党的青年学生来说,最重要、最实际的行动自然是参军,到朝鲜前线,当志愿军。这样,必须放弃学业,凭我的条件,毕业后继续深造是没有问题的。事实也证明,同学中不少人考入了华东师大,浙江师

院,有的还进了上海外语学院。这是后来的事。就当时来说,参军与深造是一对矛盾。再说,参军去朝鲜前线,那里环境艰苦,战火纷飞,有可能流血牺牲。这是摆在我面前的现实问题。我

的思想斗争十分激烈。

那时学校党组织没有公开,还是秘密的,支部七名党员,两名老师,五名学生。支部组织我们学习中,共与各民主党派有关抗美援朝的联合声明,学习报纸有关文章,要求我们摆正个人利益与党的利益的位置,服从党的需要,接受艰苦环境的锻炼,接受生与死的考验,要带领群众,投入到抗美援朝的实际行动中去。因为党组织还没有公开,还不能以共产党员的身份号召和影响群众,支部决定让

我们以学生积极分子的面目出现。我是校学生会主席。党支部组织全校开了一次动员大会。会上,我第一个站出来报名,一时间,大会上出现了一个又一个热浪,口号声,控诉美帝侵略罪行的怒吼声,此起彼伏,群情激昂,个个义愤填膺,请求奔赴前线,通过大会小会学习动员,全校有三百多人报名。因为受参军名额的限制,上级只批准了几十人入伍,不久我们便穿上了军装,走进了军营,并先后上了朝鲜前线,当上了一名光荣的中

国人民志愿军。

由于党支部在党内做了细致的工作,尽管只有几名党员,却把全校一千多师生的热情调动了起来,积极投入到了抗美援朝的各项工作中去。

这是半个多世纪前的往事,也是我入党后接受的第一次考验。在建党八十周年的时候,我更深切地体会到支部战斗堡垒的作用,党员先锋模范作用,而这些传统在党发展的各个历史阶段,都起到了重大作用。



汇龙潭

新三三
星纪
开腾
元跃
万喜
象象
鲜天

书法 顾振乐

喝啤酒就要喝“绿色”的!

今年是“绿色消费年”,由于以往人们对绿色食品认识不足,往往会造成选择失误。因此,正确选择国家有关部门认证的“绿色食品”成为人们健康消费的唯一可行之选。

由于在夏季啤酒是人们不可或缺的“伴侣”,所以选择饮用真正的绿色啤酒显得尤为重要,近日在南京各大超市就出现了一种色泽晶绿的啤酒,那么它是真正的“绿色啤酒”吗?据笔者了解,这种名为天目湖绿啤的产品是由冠生园集团天目湖啤酒有限公司生产的。而该产品的生产基地正是以其优越的地理位置、得天独厚的自然环境成为了国家认可的绿色食

品生产基地。天目湖绿啤是该厂以高新技术提取螺旋藻母液融入到啤酒中而诞生的新一代产品,其酒体为天然螺旋藻绿色,可谓是真正的“绿色啤酒”。

众所周知,螺旋藻功效的揭秘与原子能被称为“二十世纪最突出的两大发现”。每1克螺旋藻中所含营养成分相当于1000克新鲜蔬菜。蛋白质含量更是大豆及肉、蛋类的2—5倍。经常食用含螺旋藻的食品可有效降低人类患病的机率,对心脑血管疾病也有良好的预防效果。

绿色消费年,就喝“绿色”的天目湖绿啤!
咨询电话:59530703 59529377
嘉定总经销处:清河路453弄9号2楼

孩子这里是这里最美的花朵

对于孩子来说,起始阶段的教育是多么的重要!苏州国际外语学校努力为孩子营造优美的学习环境和生活空间。2.6万平方米设计精巧、布局幽雅的幼稚园将于2001年7月落成,它是孩子们的乐园。在这里,孩子们从幼稚园及小学一年级起,就开始由外籍教师传授纯正的英语,就开始接受系统的计算机教育。成才之路,将在他们脚下延伸……

7月7(8)日在校部进行幼稚园、小学一年级、初一及其他各年级新生报名入学考试。欢迎前来咨询。

咨询范围:
幼稚园、小学一年级(上海实验学校教材实验班、电脑实验班、普通班)、小学2-6年级、初一、高一及其他各年级。

咨询电话: 嘉定:迎园饭店1号楼507室 021-59520952-21507

校址:沪宁高速公路苏州出口北800米 电话:0512-5490211 5490311 5492722/6105、6106 Http://www.chinabest.org

苏州国际外语学校